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Családok és
családfák

Az Utassy család jelenébe és múltjá-
ba pillanthatnak be olvasóink a csa-
ládtalálkozók történetein keresztül.

Írás az 5. oldalon

Régi dokumentumok 
nyomában

Az Országos Levéltár jász vonatkozású 
emlékeit tekintették meg 

a Jászok Egyesületének tagjai.
Beszámoló a 7. oldalon

6. oldal

Az utóbbi időben egyre nagyobb 
teret kap a lovakkal való törődés, 
foglalkozás kis hazánkban. Így van 
ez természetesen Jászapátin is. A 
Kovács István – Ballagó Edit fogat-
hajtó házaspárt kerestük fel, hogy 
valljanak szeretett sportágukról és 
lovaikról.

Ács Tibor

Az elmúlt században általában a 
katonaság és a magyar gazdaság, ezen 
belül is főleg a mezőgazdaság alkal-
mazta négylábú társunkat előszere-
tettel. A múlt század vége felé pedig 
már a lovassportban kap fő szerepet 
az ember legjobb barátja a hátasló. A 
21. században még ettől is közelebb 
kerül a ló és az ember kapcsolata. Dr. 
Göblyös István mérnök-közgazdász 
lókiképző és lovasedző szerint a ló 
napjainkban már szinte családtaggá 
válik. 

Ez egyre jobban érzékelhető szű-
kebb pátriánkban, a Jászságban és 
azon belül Jászapátin is. Ballagó Edit 

példáján mindez nyomon követhető, 
aki már gyermekkorában megszerette 
a pacikat. 

–Talán négyéves lehettem, ami-
kor anyukám keresett, és sehol nem 
talált. Kétségbeesése közben benézett 
az istállóba is, és nagy megkönnyeb-
bülésére végre megtalálta gyerme-
két.  Ott ültem a Panni nevű pónink 
hátán. Mikor megkérdezte, hogy ül-
tem fel rá, elmagyaráztam neki, hogy 
melyik szalmabálára és strajfára lépve 
kerültem a póni hátára. A ló szerete-
te – amit édesapámtól kaptam én és a 
húgom is –, azóta is tart, és ennek már 
lassan 31 éve.”

Miután felcseperedett, egyértel-
mű, hogy a lovakkal kezdett el foglal-
kozni egyre intenzívebben. Természe-
tes, hogy párjával, Kovács Istvánnal 
is egy fogathajtó versenyen ismerték 
meg egymást. István akkoriban kez-
dett el dolgozni egy tarnaszentmiklósi 
vállalkozónál, akinek a tulajdonában 
volt egy csodálatos gerdelnadi négyes 
fogat. 

A lovak szerelmesei

folytatás a 8. oldalon   folytatás a 2. oldalon  

folytatás a 7. oldalon  folytatás a 3. oldalon  

Véget ért a Nagy Vagy! televíziós 
sportvetélkedő országos rendez-
vénysorozata. A Jászapáti Általános 
és Alapfokú Művészeti Iskola csa-
pata az előkelő 6. helyezést érte el  a 
januári döntőben.

Az izgalmas, erőt és ügyességet 
egyaránt próbára tevő, mégis játékos 
feladatok elvégzése után lelkes spor-
tolóink büszkén vehették át megérde-
melt jutalmukat. Fáradságukat Kis-

béren a Kincsem Wellnes Hotelben 
pihenhetik ki, ahol 3 napot tölthetnek 
el a játékosok festői környezetben. 
És ha még mindig kedvük lenne egy 
kis sportolásra, játékos szórakozásra, 
megtehetik a Sobri Jóska Kaland-
parkban, melynek a belépője szintén 
a nyereményük része.

Szép eredményükhöz szívből gra-
tulálunk, és kellemes időtöltést, jó 
szórakozást kívánunk.

Hatodik hely a Nagy Vagy!-on

Január  20-án, kedden került sor a 
már évek óta szokásos egyeztetésre 
a civil szervezetek  és egyesületek 
vezetői,  valamint  az önkormányzat 
között a városi könyvtárban.

A jelenlévőket Pallagi Imréné, a 
Vallási, Oktatási, Kulturális és Civil-
kapcsolatok Bizottságának elnöke kö-
szöntötte, és nyitotta meg az összejö-
vetel, melynek hosszú idők óta célja, 
hogy az önkormányzat és a jelenlévő 
szervezetek képviselői  egyeztessék 
az év folyamán szervezendő rendez-
vényeik időpontját. Beszámoljanak 
céljaikról, elképzeléseikről és  ezen 
célok eléréséhez,jubileumok meg-
ünnepléséhez segítséget,támogatást 
kérjenek,igényeljenek  az Önkor-
mányzat  Pénzügyi, Tulajdonosi és 
Vagyonkezelői Bizottságától. 

A bizottság – a lehetőségekhez 
mérten- megpróbál minden szerve-
zetet támogatni, az éves keretük a be-
adott kérelmek számának figyelem-
bevételével, legyen szó akár működési 

Civilek
a városért

Budapest egyik legszebb épületébe, 
a Várhegy panorámáját is meghatá-
rozó Magyar Nemzeti Levéltár Or-
szágos Levéltárába vezetett a Jászok 
Egyesületének januári látogatása. 

Bognár Mária 

Betekinthettünk a nyilvánosság 
előtt ritkán megnyíló levéltári raktá-
rakba, megnézhettük a levéltárban 
őrzött 1745-ös jászkun redemptio 
Liber Fundi-jait (Földkönyveit). Az 
épület emeleteit bejárva a falfestmé-
nyeken a magyar történelem ezeréves 
múltja is feltárult, egyes kiemelkedő 
személyiségeinek, eseményeinek áb-
rázolásával.

A budai vár északi oldalán, a Bé-
csi kapu téren álló neoromán stílusú 
palota az 1945 előtti magyar történe-
lem legfontosabb írásos emlékeit őrzi. 
Magyarország legnagyobb közgyűj-
teménye 300 kilométernyi iratanya-
got őriz.  A Pecz Samu által tervezett 
épületet 1913-ban kezdték el építeni, 
de az első világháború és az azt kö-
vető pénzügyi nehézségek miatt csak 
1923-ba költözhetett be a levéltár. A 
tető díszes cserepei a pécsi Zsolnay 
gyárban készültek. 

A lépcsőházat, a földszinti és az 
emeleti csarnokokat Róth Miksa cí-
meres üvegablakai díszítik. Az első 
emelet szekkói a magyar állam kö-
zépkori történetének legfontosabb 
pillanatait örökítik meg. 

Jász emlékek
a levéltárban

A Magyar Kultúra Napja városi ren-
dezvénye január 24-én, a Pájer Antal 
Művelődési Házban volt. Az esemény 
méltó megünneplése mellett ezúttal 
adták át Jászapáti város kulturális dí-
ját a gimnáziumnak. Az intézmény-
nek és igazgatójának dr. Wirth Ist-
vánnak Farkas Ferenc polgármester 
köszönte meg példaértékű munkáját.

Halász Lajos

A városi rendezvényt Pallagi Imré-
né, a Jászapáti Önkormányzat Vallási, 
Oktatási, Kulturális és Civilkapcso-
latok Bizottságának elnöke nyitotta 
meg ünnepi beszédével, s kívánt hitet, 
elkötelezettséget mindazoknak, akik a 
magyar kultúráért, az emberiség által 
létrehozott anyagi és szellemi értékek 
megőrzéséért, továbbításáért teszik a 
dolgukat, végzik a mindennapjaikat. 

Az elnökasszony többek között 
kifejtette, hogy van egy dal, amit 
előbb megtanulunk, még mielőtt a 
tartalmát megértenénk. Amíg kicsik 
vagyunk, csak hallgatjuk: a televí-
zióban, amikor a győztes magyar 
sportolók tiszteletére felkúszik a rúd 
csúcsára a piros-fehér-zöld nemzeti 
lobogónk. Vagy az iskolai és városi 
ünnepségeken, ahol tiszteletadással 
és meghatottan éneklik együtt a részt-
vevők. Aztán egy idő után magunk is 
megpróbáljuk énekelni, s egyre biz-
tosabban daloljuk a többiekkel. Ami-
kor az iskolában tanulunk róla, már 
ismerjük, szeretjük, hozzánk tartozik 
ez a dal, a magyar Himnusz.

Pallagi Imréné emlékeztetett arra, 
hogy január 22-e, a Magyar Kultúra 
napja. Ez az a nap, amikor ország-
szerte nagyobb figyelmet szentelünk 
évezredes hagyományainknak, gyö-
kereinknek, nemzeti tudatunk erősí-
tésének, amikor felhívjuk a figyelmet 
arra , hogy tartsuk fenn, adjuk tovább 
a múltunkat idéző tárgyi és szellemi 
értékeinket a következő nemzedék-
nek, amelynek a nevelésében a szere-
pünk felbecsülhetetlen.

Az elnök asszony megjelölte a pe-
dagógusok, a kultúra munkásai ne-
mes feladatát is:   Nekünk kell értéket 
közvetítenünk, a kultúra értékeit be-
csülnünk, törvényei szerint élnünk és 
tanulságait érvényesítenünk. Mert ez 
a kultúra nemcsak tudást, műveltsé-
get hordoz, hanem erkölcsöt is. Nyel-
vünk, népművészetünk, kultúrérté-
keink megőrzése és átörökítése tehát 
közös feladatunk. Közös feladatunk 
a kisgyermekek nevelésétől kezdve. 

Hiszen az óvoda az a hely, ahol elő-
ször találkozik a gyermek az iroda-
lommal, a mesével, a népzenével, ha-
gyományainkkal, a képzőművészeti 
alkotásokkal, környezetünk értékei-
vel, szépségeivel, alakul-csiszolódik 
mozgáskultúrájuk és szemléletük az 
érzelmi, erkölcsi nevelésről. Majd 
folytatódik mindezeknek a magasabb 
fokon történő megismerése az általá-
nos majd a középiskolában. 

A gimnázium kapta a Pájer Antal-díjat
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A pályázaton részt vehetnek:
Felsőoktatási intézmény nappali ta-
gozatán, államilag finanszírozott, 
vagy költségtérítéses képzésben – 
amennyiben az adott szakon állami-
lag finanszírozott képzés nem indul 
-, első BSc/BA, illetve első MSc/
MA diploma megszerzésére irányu-
ló tanulmányokat folytató, állandó 
bejelentett jászapáti lakóhellyel ren-
delkező azon hallgatók, akik az előző 
félévre vonatkozóan a tanulmányi 
osztály által igazoltan legalább 4-es 
súlyozott tanulmányi átlaggal ren-
delkeznek (3,95 átlagtól felfelé kere-
kítve).

Nem pályázhatnak azok a hallga-
tók, akik:
- Bursa Hungarica ösztöndíjban ré-
szesülnek,
- abban a félévben, amelyben a hall-
gatónak csak gyakorlati jegye van, 
pályázatot nem nyújthat be.

Az ösztöndíj összege:
Az ösztöndíj összege 5.000,- Ft/fő/
hó, amely maximum öt tanulmányi 
hónapra adható.
Az ösztöndíj folyósítására tanulmá-
nyi félévenként egy alkalommal, egy 
összegben kerül sor a hallgató bank-
számlájára történő utalással.
A pályázat benyújtásának határ-
ideje: 2015. február 28.

A pályázathoz csatolni kell:
- a tanulmányi osztály által az előző 
félévi tanulmányi eredményről kiál-
lított hitelesített index másolatot,
- a következő félévi beiratkozásról 
szóló hallgatói jogviszony igazolást,
- hallgató nevét, lakcímét, elérhető-
ségét, valamint bankszámlaszámát.

A pályázatok elbírálása:
A pályázatokat - átruházott hatás-
körében eljárva - a Vallási, Okta-
tási, Kulturális és Civilkapcsolatok 
Bizottsága bírálja el 2015. március 
15-ig.

A pályázatokat a Polgármesteri Hi-
vatal Hatósági és Szervezési Osztá-
lyán lehet  benyújtani személyesen, 
vagy postai úton (5130. Jászapáti, 
Dr. Szlovencsák Imre út. 2., 1. szá-
mú iroda)

Felsőoktatási
ösztöndíj
pályázat

Jászapáti Városi Önkormányzat 
bérbeadásra meghirdeti a tulajdo-
nában lévő Jászapáti, Petőfi Sándor 
út 4-6. szám 1. emelet 1. ajtó alatt 
található „Centrum lakás”-t, mely 
nappali, konyha (beépített konyha-
szekrénnyel), kamra, előszoba, für-
dőszoba, WC, előtér, a tetőtér két 
fél szoba, előtér helyiségekből áll. 
A lakáshoz közös használatú tároló 
helyiségek tartoznak.

A költségelvű bérlakás:
- alapterülete: 77 m2,
- komfortfokozata: összkomfortos,
- bérleti díja: 45.900.-Ft/hó. 

A hatályos önkormányzati rende-
let értelmében a feltételek fennállása 
esetén lehetőség van lakbértámoga-
tásra, melynek mértéke a fent leírt 
bérleti díj 50 %-a.

A költségelvű bérlakásra kiírt pá-
lyázaton csak az vehet részt, aki a pá-
lyázati adatlapot igazoltan átvette. 

A pályázat során az ajánlattevők-
nek az önkormányzat lakbér rendele-
tében meghatározott havi lakbér több 
hónapra, de legalább három hónapra 
előre, egy összegben történő megfi-
zetésére kell ajánlatot tenni, amely a 

bérbeszámításnál nem vehető figye-
lembe.

A pályázatot zárt, „Jászapáti, Pe-
tőfi Sándor út 4-6. szám 1. emelet 1. 
ajtó” megjelöléssel, feladót és egyéb 
jelet nem tartalmazó borítékban kell 
benyújtani a Jászapáti Polgármeste-
ri Hivatal Műszaki Osztályán (Dr. 
Szlovencsák Imre út 2.) 2015. március 
2-án 12:00 óráig.

A pályázatok felbontására 2015. 
március 2-án 16.00 óráig kerül sor.

A beadott pályázatokat a soron 
következő ülésén a Pénzügyi, Tulaj-
donosi és Vagyonkezelői Bizottság, 
illetve a Közbiztonsági, Szociális és 
Nemzetiségügyi Bizottság megtár-
gyalja és javaslatot tesznek a nyertes 
pályázó személyére. A javaslatok el-
fogadásáról a képviselő-testület dönt, 
melyről írásban értesítjük a pályázót.

A pályázat részletes tartalmi fel-
tételeiről, a pályázati adatlapról a pol-
gármesteri hivatal fsz. 10. sz. irodájá-
ban lehet érdeklődni.

A pályázat kiírásának időpontja: 
2015. február 6.

Polgármesteri Hivatal
Jászapáti

PÁLYÁZAT

Civilek a városért

A nyugdíjasokat érintő pályáza-
tok után már a gyermekeknek kiírt 
idei pályázatok is elérhetőek a www.
erzsebetprogram.hu weboldalon. 
Az Erzsébet-program keretében 
idén 7 célcsoport számára 68 pályá-
zatot hirdetett a Magyar Nemzeti 
Üdülési Alapítvány, amelyek már 
elérhetők a www.erzsebetprogram.
hu oldalon.

A pályázatok kizárólag a webol-
dalon található elektronikus adatlap 
kitöltésével nyújthatók be. Annak 
érdekében, hogy a Kormány által tá-
mogatott Erzsébet-program üdülési 
lehetőségei minél több ember számá-
ra válhassanak elérhetővé, a pályázni 
szándékozó nagycsaládok, fogyaté-
kossággal élők és nyugdíjasok az or-
szág több mint 1500 pontján, többek 
között a Kormányablakoknál is kér-
hetnek személyes segítséget.

A negyedik évébe lépő Erzsébet-
program keretében idén mintegy 70 
pályázatot ír ki a Magyar Nemzeti 
Üdülési Alapítvány, amely az elmúlt 
három év tapasztalatai alapján hos�-
szas mérlegelés után úgy döntött, 
hogy az idei pályázatok beadása lép-
csőzetesen, 15-30 napos időközön-

ként történik.
Elsőként, január 9-én a nyugdíja-

soknak szóló szociális üdülési és a ta-
valy nagy sikert aratott kedvezményes 
fürdőjegy pályázatok, január 19-én a 
nyári Erzsébet-táborok és a Tavaszi/
Őszi kirándulások nyíltak meg. A 
nagycsaládosoknak szóló pályázat 
februárban, a későbbiek során a többi 
kedvezményezettnek szóló kiírás fo-
kozatosan válik majd beadhatóvá.

A táboroztatás kiemelt jelentőség-
gel bír a jövőben is, így január 19-től a 
gyermekeknek kiírt idei pályázatok is 
elérhetőek már a weboldalon. A több 
mint 60 általános és tematikus tábor-
ra, a tavaszi és őszi kirándulásra, va-
lamint az egyéb, gyermekeknek szóló 
kiírásokra január 19. és július 1-je kö-
zött nyújthatók be a pályázatok. 

Az Erzsébet-tábor a gyermekek 
tartalmas pihenésének lehetőségét 
biztosítja központi költségvetési fi-
nanszírozással: 3 milliárd forintot 
szán erre a kormány. A kiránduló 
és táborozó fiatalokat zömében 3 
helyszín várja: a balatonberényi, a 
fonyódligeti és a zánkai Erzsébet Tá-
borok, ahol 1000-2000 forint önerő 
mellett teljes ellátást és programokat 

biztosító hatnapos táborokban, vagy 
háromnapos kirándulásokon vehet-
nek részt. Érdekes színfolt az Erzsé-
bet-táborok között az első, határon 
túl megnyitott szálláshely, az Erzsébet 
Tábor Ivó, amely 150 fő befogadá-
sára alkalmas. A székelyföldi tábort 
tavaly nyáron vehették birtokukba a 
gyermekek. A két évvel ezelőtt útjá-
ra indított Napközi Erzsébet-táborok 
keretében a szünidő ideje alatt az is-
kolákban szerveznek programokat 
a gyerekeknek, napi négyszeri étke-
zés biztosítása mellett. Az egyhetes 
program önköltsége 500 forint gyer-
mekenként. Az első évben kísérle-
ti jelleggel 500 gyermek vett részt a 
programban, tavaly 3 ezer, idén pedig 
már 15 ezer gyermek számára kíván-
ják ezt a lehetőséget biztosítani.

Annak érdekében, hogy a Kor-
mány által támogatott Erzsébet-prog-
ram üdülési lehetőségei minél több 
ember számára válhassanak elérhe-
tővé, a pályázni szándékozó nagy-
családok, fogyatékossággal élők és 
nyugdíjasok az ország több mint 1500 
pontján, többek között a Kormány-
ablakoknál is kérhetnek személyes 
segítséget.

Már az Erzsébet-táborokra is lehet jelentkezni 

Születtek:
Füle Kálmán Zalán 2014.12.23.
Farkas Barbara Rozália 2014.12.24.
Oláh Jázmin Maja 2015.01.11.
Fátyol Szabolcs 2015.01.15.

Házasságkötés:
Rácz István – Lakatos Eszter 2014.12.29.

Elhaláloztak:
Császár Ferencné Nemoda Margit

élt 92 évet Jászapáti lakos, 
Oláh Istvánné Duka Gizella élt 60  évet,
Kalmár Sándorné Sike Anna élt 90 évet,
Farkas Sándor élt 55 évet,

Járvás Miklósné Nagy Margit élt 81 évet,
Oláh Emília élt 56 évet,
Urbánné Nagypéter Erzsébet élt 53 évet,
André Lászlóné Kálmán Terézia 

élt 80 évet (jásziványi lakos),
Sóti Antalné Bagi Erzsébet 

élt 96 évet (jászapáti lakos),
Berghammer Ferenc élt 67 évet,
Bátor Zsuzsanna élt 34 évet,
Gulyás Miklós élt 84 évet,
Andrási Miklósné Tősér Zsuzsanna 

élt 62 évet,
Vágó Ferencné Ádám Mária  élt 90 évet
Nagy István élt 77 évet,
Kakuk István élt 58 évet.

Anyakönyvi hírek

Tisztelt Lakosság! Ezúton tájékoz-
tatjuk Önöket arról, hogy 2015. ja-
nuár 1-jétől módosultak a jövedéki 
adóról és a jövedéki termékek for-
galmazásának különös szabályairól 
szóló 2003. évi CXXVII. törvény pá-
linkafőzés szabályai. A legfontosabb 
szabályok összefoglalva az alábbiak.

Magánfőző az a 18. életévet be-
töltött gyümölcstermesztő személy, 
aki saját tulajdonú gyümölccsel, gyü-
mölcsből származó alapanyaggal és 
saját tulajdonú párlat készítésére al-
kalmas desztillálóberendezéssel ren-
delkezik.

A magánfőzés a párlatnak a ma-
gánfőző lakóhelyén vagy gyümölcsö-
se helyén használható, legfeljebb 100 
liter űrtartalmú, párlat előállítás céljá-
ra kialakított desztillálóberendezésen 
a magánfőző által végzett előállítása 
évente legfeljebb 50 liter mennyiségig.

A magánfőzéshez nem kell enge-
délyt kérni, azonban a magánfőzésre 
szolgáló desztilláló-berendezésről 
a tulajdonszerzést követő 15 napon 
belül bejelentést kell tenni. Amen�-
nyiben 2015. január 1-jét megelőzően 
történt a berendezés beszerzése, 2015. 
január 15-ig kellett a bejelentési köte-
lezettségnek eleget tenni.

Bejelentés helye: Polgármesteri 
Hivatal Adóigazgatási Irodája, Rákó-
czi út 42-44.

A saját fogyasztás céljából elő-
állított párlat után a magánfőzőnek 
évente 1000 forint átalányadó-fizetési 
kötelezettsége keletkezik az önkor-
mányzat felé, melyről első alkalom-
mal 2016. január 15-ig kell bevallást 
tenni és az adót megfizetni. Az adó-
bevallást a tárgyévet követő év január 
15-ig kell megtenni, és a jövedéki adót 
is eddig az időpontig kell megfizetni.

Amennyiben a magánfőző tárgy-
évben nem állít elő párlatot, nem kell 
adóbevallást tennie, sem adót fizetnie.

Az 50 literes mennyiségi korlát 
túllépése esetében haladéktalanul be-
jelentést kell tenni a vámhatósághoz 
és a párlatot a vámhatósággal egyez-
tetett módon meg kell semmisíteni.

A bejelentési és bevallási nyomtat-
vány megtalálható a www.jaszbereny.
hu honlapon a hivatal/e-Ügyintézés/
letölthető nyomtatványok/Új nyom-
tatványok menüpont alatt.

Kérjük azokat a lakosokat, akik 
január 15-ig nem tettek eleget a be-
jelentési kötelezettségüknek, hogy 
mihamarabb pótolják. 

Adóigazgatási Irodánk az adókö-
telezettséggel kapcsolatban telefonon 
57/411-981 számon, illetve ügyfélfo-
gadási időben Jászberény, Rákóczi út 
42-44. szám alatt (H, K, P: 8-12 óráig, 
Sz: 8-17.30 óráig) áll szíves rendelke-
zésükre.

A házilag előállítható pálinka 
szabályainak változása

Farkas Ferenc polgármester fogadó-
órája: (Kérjük, jegyeztessen elő idő-
pontot a polgármesteri fogadóórára 
a 0657/540-100 telefonszám 118-as 
mellékén, a várakozási idő okozta 
kellemetlenségek elkerülése végett.) 
minden szerda: 10.00 – 12.00 óráig
Polgármesteri Hivatal 25. számú iro-
da. E-mail: polgarmester@ejaszapati.
hu Telefonos elérhetőség: 06-30/507-
1322
Dr. Völgyi István alpolgármester 

fogadóórája: minden szerda: 13.00 – 
14.00 óráig. Polgármesteri Hivatal 26. 
számú iroda. E-mail: alpolgarmester@
ejaszapati.hu Telefonos elérhetőség: 
06-30/954-7525 
Jegyzői ügyfélfogadást tart:
dr. Ádám Mónika aljegyző: min-
den szerda: 10.00 – 12.00 óráig. Pol-
gármesteri hivatal 23. számú iroda. 
E-mail: aljegyző@ejaszapati.hu Tele-
fonos elérhetőség: 06-30/788-9926, 
illetve 06-57/540-100 /109 mellék

Ügyfélfogadási rend 2015-ben

Szépkorú városlakó köszöntése: Horváth Istvánt köszöntötte otthonában 90. 
születésnapja alkalmából február 2-án Farkas Ferenc, Jászapáti város polgár-
mestere és dr. Ádám Mónika aljegyző, a Jászapáti Városi Önkormányzat és a 
Polgármesteri Hivatal nevében. Isten éltesse sokáig, erőben, egészségben!

nehézségekre irányuló költségekről, 
valamely rendezvény lebonyolításá-
hoz szükséges hozzájárulásról, illetve 
váratlanul fölmerülő problémák meg-
oldásáról

 A 2015. évben minden szervezet 
legfeljebb negyedévente nyújthat be 
kérelmet a bizottság felé.

A megbeszélés tárgyát képezte 
még a továbbiakban, hogy az önkor-

mányzat felhívta a  a Civil Szervezetek 
és Egyesületek vezetőinek figyelmét, 
amennyiben igényt tartanak média 
megjelenésre, szeretnének egyesüle-
tükkel, rendezvényeikkel kapcsolat-
ban bármit a lakosság tudomására 
hozni, mind a város  interneten elér-
hető hivatalos honlapján,valamint  a 
városban minden hónapban megje-
lenő újságban és a Jász Trió televízió-
ban továbbra is lehetőségük nyílik rá.

  folytatás az 1. oldalról
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A gimnázium kapta a Pájer Antal-díjat
Nekünk, pedagógusoknak a min-

dennapokban úgy kell dolgoznunk, 
hogy a gyerekek számára az e terü-
leten bejárt út örömteli és vonzó le-
gyen. Bízva abban, hogy majd ezek 
között  a gyerekek, diákok között is 
lesznek olyanok, akik megőrzött ér-
tékeinket továbbviszik, továbbadják, 
sőt lesznek olyanok is akik maguk is 
értékteremtővé válnak.

A város polgármestere, Farkas 
Ferenc köszöntője elején elmondta, 
hogy Jászapátin, a Magyar Kultúra 
napjához immár harmadik éve hoz-
zátartozik az önkormányzat által ala-
pított „Pájer Antal-díj” átadása. 

Az előző évekhez igazodva ismét 
egy család, a Jászapáti Gróf Széche-
nyi István Katolikus Gimnázium 
Szakképző Iskola, Kollégium nagy 
családja érdemelte ki az elismerést. A 
több mint száz éves szellemi és kul-
turális műhely folyamatosan a város 
rendelkezésére állt, helyi és nemzeti 
ünnepeink méltó lebonyolításában. 
Kiemelkedő szerepet játszanak a tu-

domány és a kultúra területén az ér-
tékes rendezvények   például a Makó 
Pál-napok szervezésében, Az iskolá-
hoz, a városhoz való kötődés játszik 
szerepet abban is, hogy az intézmény 
centenáriumát megelőző időszak óta 
szervezik az „Évfolyamok Találkozó-
ját”. 

Hangsúlyosan szólt arról a polgár-
mester, hogy a történelemi háttér, az 
országos, a helyi oktatási viszonyok, 
a fenntartói változások ellenére a kö-

zépiskola mindig megmaradt, a szó 
nemes értelmében Jászapátinak. El-
mondta, hogy a „Pájer Antal-díjra” 
két jelölés érkezett és mindkettő az 
iskola közösségét jelölte meg elisme-
résre méltónak. 

Jászapáti városa méltán büszkél-
kedhet a Jászapáti Gróf Széchenyi 
István Katolikus Gimnázium Szak-
képző Iskola és Kollégium teljes kol-
lektívájának példaértékű munkájával. 

Őrzik és ápolják, közvetítik azokat a 
tudományos, művészeti, kulturális 
értékeket, amelyek hosszú idők óta 
gazdagítják, öregbítik városunk hír-
nevét, és dicsőséget, elismerést hoz-
tak közösségünknek.A Jászapáti Gróf 
Széchenyi István Katolikus Gimnázi-
um, Szakképző Iskola, Kollégium in-
tézménye több mint százéves múltra 
tekint vissza. 

Fennállása óta a Jászság illetve 
Jászapáti szellemi- kulturális fellegvá-
rának tekinthető. Az elmúlt időszak-
ban sok változáson ment át az iskola, 
amely 2012. szeptember 1-je óta az 
Egri Főegyházmegye fenntartása alá 

tartozik. Arra azonban végig töreke-
dett az iskola vezetése, kollektívája, 
hogy hagyományaikat megőrizzék.

Rangos eseménynek számított 
az ünnepeik sorában az öregdiákok 
fogadására is alkalmas évfolyamok 
találkozója, amelyet a centenáriumi 
ünnepsorozat bevezetéseként szer-
veztek meg. A gimnázium fennállá-
sának 100. évfordulóját nagyszabású 
rendezvényekkel és országzászló ava-
tással ünnepelték meg. 

Az iskolában hagyománnyá vált 
a Makó Pál Diáknapok rendezvény-
sorozat, amelyet minden tavasszal 
megrendeznek, különböző témák 
köré szervezve. Előadókat hívnak, 
különböző szaktárgyi versenyeket 
hirdetnek matematikából, helyesírás-
ból, rajzból az iskola tanulói között. 
Az osztályok vetélkedőn vesznek 
részt. Nagy sikere volt a következő 
témáknak: Jászság, Idegen nyelvi kul-
túrák bemutatása, Egészséges életmód, 
Magyar szentek bemutatása, Szerze-
tesrendjeink, Magyarországi zarán-
doklatok, Pájer Antal életútjának 
feldolgozása. Ebből az alkalomból 
szavalóversenyt is rendeztek a kör-
nyező iskolák bevonásával.

Mivel az iskolában drámaoktatás 
is folyik, ezért a tanév végén különbö-
ző műfajú színdarabokat mutatnak be 
a diákok. Nagy sikert aratott az Abigél 
című színdarab, Dickenstől az angol 
nyelvű Karácsonyi ének, és húsvétkor 
a templomban előadott Passiójáték. 
Rendszeresen szerepelnek az intéz-
mény diákjai a városi rendezvénye-
ken, az október 23-ai műsort is őt 
adták. Az ötödikes gyerekek minden 
évben szerepelnek a nyugdíjasok ka-
rácsonyi ünnepségén betlehemmel. 
Az intézmény falai között is meg-
ünnepeljük a karácsonyt. Az idegen 
nyelvi munkaközösségek is kiveszik 
részüket az iskolai kulturális élet szí-
nesebbé tételében műsoros délután-
jaikkal, vetélkedőikkel, versenyeikkel.

Az iskolában énekkarok is tevé-
kenykednek, amelyek fellépéseikkel 
színesítik a kulturális életet. Citeraze-
nekar is működik. A katolikus átvétel 
után a hitélet eseményei is gazdagítják 
az iskolai életet: lelki napok, ünnep-
ségek, osztálymisék, zarándoklatok. 
Az intézményben zajló mozgalmas 
kulturális élet és az épületegyüttes, 
illetve az udvarok alkalmas tulaj-
donságai alapján esett a választás az 
intézményre, mint a XX. Jász Világta-
lálkozó helyszínére. Az iskola minden 
dolgozója kivette részét a munkából, 
természetesen a diákok közreműkö-
désével. Részt vettek az előkészítés-
ben, segítettek a több mint harminc 
kiállítási helyszín berendezésében. 
A világtalálkozó három napja alatt a 
vendégeket fogadták, kísérték a kol-
lektíva tagjai, szervezték és lebonyo-
lították a különböző helyszíneken 
zajló programok megvalósulását. Egy 
emberként dolgoztak a rendezvény 
sikeréért, azért, hogy ez a rangos 
eseménysorozat is Jászapáti hírnevét 
öregbítse, s amelyért városunk nem 
tud elégszer köszönetet mondani. Ez 
úton is szívből gratulálunk kitünteté-
sükhöz! 

Farkas Ferenc végezetül elmond-
ta, hogy a fentiek értelmében Jász-
apáti Városi Önkormányzat Képvise-
lő-testülete a 354/2014-es november 
20-i határozatában a kulturális, kö-
zösségi élet területén kiemelkedő 
eredményességű, maradandó értékű 
tevékenységet végzők munkája elis-
meréseként „Pájer Antal-díjban” ré-
szesíti a Jászapáti Gróf Széchenyi Ist-
ván Katolikus Gimnázium Szakképző 
Iskola, Kollégium közösségét.

Jászpáti Város Önkormányzata 
köszönettel tartozik az ünnepségen 
közreműködő fellépőknek a színvo-
nalas műsorokért és a háttérben dol-
gozók munkájáért.. Köszönet a Városi 
Vegyeskarnak, Rácz Aladár Zene-
iskolának, Jásztánc Alapítványnak, 
Bánfi Ferencnek, Jártató Zenekarnak, 
és nem utolsó sorban a Gróf Széche-
nyi István Katolikus Gimnázium, 
Szakképző Iskola, Kollégium tanulói 
közreműködéséért.

  folytatás az 1. oldalról

Önzetlenség és szolidaritás
Barta István Pro Vita miniszteri dí-
jat vehetett át a Keszthelyen tartott 
országos ünnepségen. Felterjeszté-
sekor 106-szoros véradó volt.

h. l. f.

Amikor 1969. augusztus 1-én első és 
egyetlen munkahelyén dolgozni kez-
dett olyan kollektívába került, ahol 
természetes volt másokon segíteni a 
saját vérükkel is. A munkahely neve 
időközben az Alkotmány Termelő-
szövetkezetről többször változott, 
2012-ben, amikor nyugállományba 
vonult 2000 Mg Zrt-nek hívták. A 
név változhatott, de a szellemiség, 
amelyhez Barta István egy idő után 
a szervizműhely vezetőjeként példa-
mutatásával hozzájárult, maradt: se-
gíteni másokon. Az elmúlt években 
Véradóbarát Munkahely címmel is-
merték el a tevékenységüket. István 
természetesnek veszi a véradást és azt 
hangsúlyozza, hogy kitüntetést sokan 
kaphatnának, nem az ő személye az 
érdekes. A fontos az, hogy a fiatalok, 
a munkahelyek, az önkormányzatok 
figyeljenek oda a Vöröskereszt eme 
talán legfontosabb tevékenységére, a 

véradás szervezésére. Példaként em-
líti, hogy az év végi napokban, kará-
csony és újév között  gyakran fellép a 
vérhiány, ezért náluk, az ő munkahe-
lyén erre az időpontra is időzítettek 
egy alkalmat. Nem a maga kitünteté-
sére büszke, hanem arra, hogy immár 
volt munkahelyén ebben az évben is 
és jövőre is lesz, aki eléri a százszoros 
véradó címet. A szolidaritás egysze-
rű, de nagyszerű formája a véradás 
– mondja István, akinél hitelesebb és 
önzetlenebb véradó aligha van.

Január utolsó csütörtökén a gimnáziumban, pénteken a Szakképző Intézetben 
volt ökumenikus istentisztelet Kovács József káplán atya és Somodi Lajos tisz-
teletes közreműködésével.

A kis lord városunkban
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Szakterületek: ingatlanjog, követeléskezelés,
családjog, házassági vagyonjog, öröklési jog,

gazdasági jog, társasági jog
Szerződések, peres képviselet, cégképviselet

Ügyfélfogadás telefonos egyeztetés szerint.
Telefon: 20/369-0366

Jászapáti, Városkert u. 1.

Dr. Vecsésy Zsuzsanna
ügyvéd

A Jászapáti Templomért Alapítvány beszámolója
2014. december 31. 

A Jászapáti Templomért Alapítvány 16 éve segíti, szervezi templomunk 
megújulását. A 16 év alatt adományokból, pályázati támogatásokból, 

a SZJA 1%-s felajánlásokból 67.303.310 forintot fizetett ki restaurálásra, 
kivitelezési munkákra. 

2013. 01.01. nyitó pénzeszköz:.............................. 10.566.650 Ft 
2014. évi bevételek:
	 - támogatói adományok:.........................................................670.000 Ft
	 - banki kamat :.........................................................................160.969 Ft
	 - LEDAER pályázat...............................................................1.023.363 Ft
	 - Működésre pályázati támogatás:.........................................186.850 Ft
	 - SZJA 1% felajánlás:...............................................................682.476 Ft 
Bevétel összesen:..............................................................2.673.660 Ft 
2014. évi kiadások:
	 - LEADER pályázat – kövezet felújítása I. ütem:..............8.559.795 Ft
	 - pályázati – műszaki szekértő:..............................................476.200 Ft 
	 - gyóntatószék felújítása 1 rész :.............................................400.000 Ft 
	 - működési kiadások:..............................................................317.454 Ft 
	 - bankszámla vezetési díj:.........................................................39.821 Ft 
Kiadás összesen:...............................................................9.593.270 Ft 

Hálásan köszönjük az eddigi támogatást, segítséget, felajánlásokat. 
Az adakozó hívek forintjaival újult meg, szépül templomunk. 

Kérjük a jövőben is az 1%-s felajánlások szervezését családjában, 
munkatársai, barátai körében. 

Adományokat a Jászapáti Takarékszövetkezetben nyitott 
alapítványi számlára fizethetnek be. 

Kis Józsefné elnök

Az Alapellátás-fejlesztési Modell-
program tavaly decemberben rajz-
pályázatot hirdetett „Mi az egész-
ség?” jeligével óvodás csoportok 
(3-6 évesek) részére. A pályázaton a 
Modellprogram településeinek óvo-
dái vehettek részt. 

A program célja, hogy a gyógyítás 
mellett a megelőzést és az egészség-
fejlesztést is az alapellátás fókuszába 
állítsa, és szűrésekkel, életmód-ta-
nácsadással, valamint különböző 
egészségfejlesztő- és oktató progra-
mokkal járuljon hozzá a helyi lakos-
ság egészségi állapotának javításához, 
egészséggel kapcsolatos ismereteinek 
bővítéséhez. Ennek egyik célcsoport-
ját képezik az óvodások. 

Minél korábban el kell kezdenünk 
tanítani gyermekeinket az egészség-
tudatos életre, hogy felnőtt korban 
is ezt a példát vigyék tovább. Ezt a 

célt szolgálta a rajzpályázat is. Nyolc 
pályamű érkezett be, melyekre az 
Alapellátás-fejlesztési Modellprog-

ram hivatalos facebook-oldalán vár-
ták az óvodás csoportok a szavazato-
kat január 30-ig. 

Környékünkről Jászapáti két ovis 
csoportja pályázott. A Szivárvány 
Óvoda Kíváncsi Fáncsi Varázskezek 
csoportja „Egy napunk az egészségért” 
címmel adta le munkáját, a Margaréta 
Óvoda Mekk Elek Kismesterei pedig 
„Egészséges életmód” címmel készí-
tették el pályaművüket. A rajzok nagy 
sikert arattak, összefogásra késztették 
a szülőket, pedagógusokat, ismerő-
söket egyaránt. Ennek és a csoport-
vezető óvónők munkájának eredmé-
nyeként a Szivárvány Óvodának 427 
szavazatot sikerült összegyűjtenie. 
Ezzel meg is nyerte a pályázatot és a 
jutalomként ígért vándordíjat, egy 
óriás plüss macit, amit a nyertes óvo-
dás csoport egy év után majd tovább 
ad az aktuális pályázat nyertesének. 
Gratulálunk nekik!

Gyerekrajzok az egészségről

Jászapáti Nap utca 1/a
Káplárné Nagy Margit kozmetikus mester 06-30/282-2200
Vágó Lászlóné fodrász mester 30 3076967

Februári Szépségtippek
Brasil cacau és Lisse Design tartós
hajegyenesítés és keratin építés.

Tökéletes barnaság Perfect szoláriummal.
Februárban vásárolt alakformáló bérlethez, egy alkalommal felhasznál-

ható rádiófrekvenciás arc, dekoltázs, lifting kezelést kap ajándékba.
Minden kozmetikai probléma mélyreható, hatékony kezelése.

Szempont Optika-Foto
Jászapáti, István király út 3. Tel.: 06-57/442-796
Ny.: H-P: 8-12, 12:30-17:00-ig, Szo: 8:00-12:00-ig 

Szépkártya
elfogadóhely

Urbánné Ádám Márta
látszerészmester

HOYA Nulux Active szemüveglencsékre

-20% kedvezmény!
A szemfáradság megelőzésére.
Az akció 2015. január 15 - február 28.

Kakasvásár!
8 hónapos, vágni való.

Előzetes egyeztetéssel:
Napos csibe is kapható!

Napos- és vágnivaló csirke előjegyezhető!

Tel.: 06-30/338-6601, 06-30/3387-191
Urbán keltető Jászapáti, Arany J. u. 11.

Figyelem! Új hagyományőrző tánccsoport alakul Jászapátin!
A Jásztánc Alapítvány felnőtteknek hirdet néptánc oktatást.  Várunk minden népzenét és  táncot kedvelőt, aki szívesen  betérne 

a Művészetek  Házába csütörtök esténként, hogy mozogjon, énekeljen egy jót Bódi Tamással és Bódiné Bagi Évával.
Első foglalkozás: Művészetek Háza, 2015. január 15., 20 óra

Kérjük, támogassa alapítványunkat adója 1%-ával! Adószám: 18825798-1-16

A zene az kell
A hangszeren játszó gyermek maga 
a csoda. A szülők ezt a csodát isme-
rik. Kitartóan hozzák gyermekeiket 
időt és energiát nem sajnálva.

Simon Gáborné

Mekkora szellemi tevékenységet vesz 
igénybe a hangszeres játék: a szem 
látja a hangjegyet, felismeri, a tüdő 
felkészül a fújásra, az ajkak, nyelv for-
mázódik és beindul az újjak mozgatá-
sa a billentyűkön. Mindez egy darab 
során több százszor megismétlődik. 

Zeneiskolánknak tíz alkalommal 
volt saját szervezésű rendezvénye: ze-
nés délutánok, szerenádok, hangver-
senyek, ünnepi koncertek. Városunk-
ban 13 alkalommal adott zenekarunk 
előadást különböző rendezvényeken. 
Vidéki fellépésre meghívást 12 al-
kalommal kapott fúvószenekarunk: 
Jászberény, Jászivány, Jásztelek, Jász-
szentandrás, Jászfényszaru, Jászjákó-
halma, Gyömrő, Szűcsi településekre.

A megyei rézfúvós versenyen 
Karcagon Nagy Daniella (trombita) 
és Nagy Fruzsina (baritonkürt) első, 
két kürtösünk, Dányi Zsanett és Kerék 
Dominik pedig harmadik helyezést 
ért el. Bendó Zsófia részt vehetett a IV. 
Nemzetközi Zongora Fesztiválon Tö-
rökszentmiklóson. Jártunk zenei tá-
borban, testvérvárosunkban (Lancut) 
Lengyelországban, valamint ausztriai 
jutalomkiránduláson, és elnyertük a 
Jászapáti Városért Díjat.
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Napjainkban a család intézménye 
sokat változott. Szétesése az 1950-
es, 1960-as években kezdődött és ma 
is tart. Gondoljunk csak a liberális 
médiára, ahol majdnem minden 
nap szóba kerül a családon belüli 
erőszak kérdése, erősen felnagyítva. 
Nem véletlenül.

Kiss János

A fenti évtizedekig Magyarorszá-
gon a lakosság nagy része vidéken, 
többségében tanyákon élt. Ekkor 
még a háromgenerációs család volt a 
jellemző. A szülők, de még inkább a 
nagyszülők átadták a gyermekeknek 
az elődeikre vonatkozó informáci-
ókat, legalább is pár emberöltővel 
megelőző őseikre vonatkozóan. Azt 
is tudatták a felnövekvő nemzedék-
kel, hogy kik a közelebbi és távolabbi 
rokonaik.

A Rákosi és Kádár rendszerek tu-
datosan szétverték a több generációs 
családi köteléket. Ennek sok minden 
más egyéb mellett az is következmé-
nye lett, hogy megszakadt a fiatal ge-
neráció tájékoztatása az ősökre, illet-
ve a rokonokra vonatkozóan.

A kommunizmus, később elegán-
san csak szocializmusnak nevezett 
évtizedekben a család, de tágabb ér-
telemben valamennyi közösség szét-
verése érdekében, a nemzet pusztítás 
keretében, a történelemhamisítás elő-
segítése céljából a magyar családne-
veket egyszerűsítették. Így az akkor 
bevezetett személyi igazolványokba 
az előneveket: gróf, báró, herceg, vi-
téz, nemes szavakat egyszerűen el-
hagyták. A családi nevek utolsó „y” 
betűjét „i”-vel helyettesítették. A csa-
ládi nevekben az egyes betűk duplá-
zását megszüntették pl. a Paap nevű-
eket később csak egy „a”-val, Papnak 
írták. Továbbiakban régen a gyakran 
előforduló családi nevek pl. Kis, Nagy 
stb. nevű családokban, a családi ne-
vek után megkülönböztetésként vala-
milyen szó kezdőbetűjét alkalmazták. 
Ez a szó általában egy név volt, a csa-
lád korábbi jeles férfijának neve. Így 
pl. a Nagy L. , Nagy G. különböző ágú 
családokat jelentett. Az én nevem Kiss 
M. János volna. Az  M betű bizonyos 
Kiss Mátyás felmenőnkről került  a 
nevünkbe, akit háromszor választot-
tak meg jászsági kapitánynak, illetve 
jászkunsági alkapitánynak, és nemesi 
oklevelet is kapott.

Természetesen édesapám szemé-
lyi igazolványában az M betű már 
nem került bele.

Így én már simán csak Kiss János 
lettem. Illetve az egyik személyi iga-
zolványom cseréjénél az egyik „s” be-
tűt is megspórolta valamelyik hivatal-
nok. Ennek az lett a következménye, 
hogy  később, amikor még külföldön 
gépkocsi vezetéshez nemzetközi jogo-
sítványra volt szükség, azt addig nem 
kaptam meg, amíg a hibás egy „s”-sel 
írott okmányaimat ki nem cseréltem. 
Ez nem kevés pénzembe került. Az M 
betű visszaállítására pedig nem volt 
lehetőségem, mert már édesapám 
halotti anyakönyvi kivonatában nem 
szerepelt az M betű.

Ugyanez történt Utassy Magdol-
nával, az egyik Jászapátin élő Utassy 
család leszármazottjával. Szülei 
ugyancsak átestek a családi nevük 
egyszerűsítésén. Magdikának az isko-
lában csak simán „Utasi”-nak írták a 
nevét. A kislány viszont szüleitől tud-
ta, hogy  hogyan kellene írni a nevét, 
mert ő  nemes Utassy  Demeternek 
a leszármazottja, aki  1646-ban a tö-
rökök elleni harcban kifejtett hősies-
ségéért nemesi oklevélben  részesült. 
Egyik osztályfőnökével a nevének 
írása miatt igen sok konfliktusa volt. 
Gyermekként nem értette, hogy mi-

ért nem írják a nevét helyesen.
Magdikában ez a gyer-

mekkorában átélt sérelem igen 
mély nyomot hagyhatott, mert 
felnőttként, a rendszerválto-
zás után ez vezetett oda, hogy 
hallatlan nagy szorgalommal 
és szakszerűen csaknem teljes 
egészében feldolgozta az Utassy 
család történetét. Személyesen is 
felkeresett nagyon sok ma még 
élő Utassy családot Bükkszent-
erzsébettől Csantavérig. Akiket  
pedig nem tudott felkeresni sze-
mélyesen a családok nagy száma 
és a távolságok miatt, azokat le-
vélben tájékoztatta. 

Nagyon sokan csak akkor 
szembesültek származásukkal, ami-
kor Magdika közölte velük, hogy ők 
is a nemes Utassyak leszármazottai. 
A családfakutatás során több levéltár-
ban hosszú  napokig kutatott a hiteles 
dokumentumok beszerzése és feldol-
gozása érdekében. Nevéhez fűződik a 
kutatási eredményeinek köszönhető-

en egyre bővülő számú nagy család 
találkozásainak kezdeményezése is.

Kutatómunkájába később be-
kapcsolódott a Cegléden élő Ankáné 
Utassy Ida.

A nemes Utassy család rövid tör-
ténete

Bessenyei Lajosné Utassy Mag-
dolna és Ankáné Utassy Ida a család 
történetét feldolgozó hiteles források 
alapján készült kiadványaik szerint 
őseink a középkorban Felvidéken, 
Gömörországban, a Rimaszombat 
melletti Utas pusztán éltek a Füleki 
várhoz nem messze.

III. Ferdinándtól 1646. november 
9-én Utassy András és neje, Vincze 
Anna és fia, Lőrincz, valamint test-
vérei, István és Demeter nemesle-
velet kaptak valószínű a török elleni 
harcokban kifejtett hősies cseleke-
deteikért. Később a család az Utas 
pusztához nem nagy távolságra lévő 
Istenmezeje nevű Várasztó völgyé-
ben lévő területre vándorol. Innét 
tovább indulnak délre, az akkori 
Szenterzsébetre, a mai Bükkszenter-
zsébetre. A család egy része ma is itt 
él.

A temetőben a fejfák felirata sze-
rint minden negyedik sírban Utassy 
nevű elhunyt van eltemetve.

A ma élő idős Utassyak még em-
lékeznek felmenőik intelmeire, szor-
galmukra, akik így vélekedtek: „A 
munka a legfőbb jó az ember életében, 
úgy dolgozz, mintha mindig élnél, és 
úgy imádkozz, mintha mindjárt meg-
halnál”.

Bükkszenterzsébetről történik a 
család egyes tagjainak további délre 
történő kirajzása.

A családfa kutató Utassy Magdol-
na az Egri Főegyházmegyei Levéltár-
ban található káptalan bizonyságle-
velek alapján megállapította, hogy az 
1500-as években kerültek Utassyak a 
Bükkszenterzsébettel szomszédos és 
távolabbi Heves  megyei települések-
re és jóval távolabbra, délre Tiszasző-

lősre, Tiszaigarra, Tiszaabádra /a mai 
Abádszalókra/.

A Jászságba, Jászapátira Deme-
ter fia, István költözött, és a Jászapá-
tin ma élő valamennyi Utassy, illetve 
mellékági leszármazott /akinek a fel-
menőinek az édesanyja volt Utassy/ 
az ő utódja. A Jászapátin élő Utassyak 
közül nagyon sokan tovább vándorol-
tak. Elsősorban a Jászságba és Jász-
apáti korábbi pusztáira: Kocsérra, 
Kunszentmártonba, Hevesiványra. 
Továbbá Etyekre, és a Kiskunság több 
településére, sőt Délvidékre, Bácská-
ba, főleg Szabadka mellett, elsősor-
ban Csantavérre, de többen eljutottak 
még délebbre, Újvidék és Temerin 
térségébe.

Így ma szinte Magyarország min-
den településén Győrtől Gyuláig min-
denhol élnek Utassy leszármazottak.

Magdika legújabb kutatási ered-
ménye, hogy nagyon sok Utassy él 
Szlovákiában és Erdélyben.

Viszonylag sok család került a 
történelmi Magyarország határain 
kívülre. Így vannak Utassyak nem-
csak Európában, hanem Amerikában, 
Kanadában. Az USA-ban /New York-

ban, Texasban/ és egész nagy 
számban az afrikai Nigériában. 
Valószínű, hogy valamelyik 
Utassy férfi afrikai vadászata al-
kalmával kint maradt, ugyanis 
az ott lévő rokonaink egyik része 
fehér, másik része fekete.  

Bessenyei Lajosné Utassy 
Magdolna munkásságának má-
sik nagy értéke a családfa  feltá-
rása mellett, hogy kezdeménye-
zője volt a családi összejövetelek, 
családi találkozások megszerve-
zésének és ezek hagyománnyá 
válásának.  

Az 1997-ben Jászapátin 
megtartott elő találkozót meg-
előzte egy szűkebb családi ös�-

szejövetel a Jászapátin lakó Utassy 
Jánoséknál, ahová Bükkszenterzsé-
betről eljött Utassy Béla és további öt 
fő az ugyancsak Bükkszenterzsébeten 
élő Utassyak közül. Béla bácsi ekkor 
bemutatásra elhozta a Bükkszenter-
zsébeten őrzött eredeti nemeslevelet. 
A csoport Magdika meghívására ér-

kezett, mert tudomására jutott, hogy 
Béla bácsi járt valamikor Apátin, ami-
kor is Utassyakat keresett. Valakivel 
találkozott is, aki Utassynak vallotta 
magát - de biztos nem tartozhatott az 
Utassyakhoz, mert azt mondta neki, 
hogy rajta kívül itt több Utassy nincs. 
Ezért Béla bácsi szívesen elfogadta 
a meghívást, mert erős kételyei vol-
tak afelől, hogy Apátin nem laknak 
Utassyak. Magdika Béla bácsit kérte 
fel az ezt követő első Jászapáti találko-
zón családtörténeti előadás megtartá-
sára. Amit akkor Utassy Béla nagyon 
színvonalasan meg is tartott, és továb-
bi találkozók előkészítésében is aktí-
van részt vett, főleg a 2002 –es Jász-
apáti találkozót segítette. Egyébként 
ezen a találkozón voltak legtöbben, 
250-en vettek részt az összejövetelen.

Ezek közül az elsőket tevőlegesen 
is Magdika szervezte. Az összejövete-
lekre az adott településeken élők és a 
már felkutatatott, minden bizonnyal 
a nemes Utassy leszármazottak kap-
tak meghívást – számuk állandóan 
nőtt, ahogy a kutatómunka haladt – 
így ezeken általában több száz ember 
szokott megjelenni.

A rendezvény ünnepi részén 
Utassy Magdika és Utassy Iduka mel-
lett a házigazdák, továbbá a családból 
felkért személyek tartottak család-
történeti előadásokat. Magdolna és 
Ida mindig beszámoltak a legújabb 
kutatási eredményeikről, vagy éppen 
kiadványaikat ismertették.

A rendezvények helyszínén a fa-
lon mindig elhelyezték húsz méter 
hosszú papíron az addig feltárt csa-
ládfát vonalas diagram segítségével. 
Itt mindenki megtalálta a saját helyét, 

szükség szerint bele is javíthatott, il-
letve kiegészíthette azt a legújabb 
családtagokkal /közelmúltban történt 
születésekkel, házasságkötésekkel/.

A találkozók ezen része szívet-
lelket melengető, amikor minden-
ki arra gondol, hogy őseink milyen 
sokat szenvedtek a töröktől, majd a 
redemptio időszakában és az azt kö-
vető évszázadok nehézségektől is. Az  
ő  hősiességük, hazaszeretetük, szor-
galmuk ma is példakép kell hogy le-
gyen számunkra!

Az ünnepi részt követő ebéd és 
baráti beszélgetés a zene, a tánc – 
ugyanis az Utassyak nagyon szeret-
nek énekelni, mulatni – jól szolgálta a 
rokoni közösség erősödését.

A nemrég elhunyt és 2008-ban 
Kossuth–díjban részesült Utassy Jó-
zsef költő is a család leszármazottja 
volt.

Az Utassy család katona tagjai de-
rekasan harcoltak a Rákóczi-, majd az 
1848-as szabadságharcban.  

A szabadságharc leverése után a 
kb. 5000 Amerikába távozott magyar 
katona között is sok Utassy volt. Kö-
zülük Utassy Frigyes György ezredes 
futott be a  legnagyobb katonai kar-
riert, aki Lincoln – későbbi amerikai 
elnök – Garibaldi brigád parancsno-
kaként altábornagyi rendfokozatban 
vehette át a sikeres Virginiai csata 
után a legmagasabb amerikai kitün-
tetést.

Minden rosszban van valami jó, 
mondja a magyar közmondás. Ez 
ebben az esetben is így van, mert 
ha Bessenyeiné Utassy Magdolna 
gyermekkorában nem éli át nevének 
megváltoztatását, akkor lehet, hogy 
nem dolgozza fel az Utassy család 
történetét és családfáját, és nem kez-
deményezi, szervezi az Utassy család 
találkozóit, akkor közülünk valószí-
nű, hogy rohanó világunkban már ezt 
nem teszi meg senki, és ezzel a tudás-
sal és élménnyel biztos szegényebbek 
lennénk, amelyhez így az ő munkája 
révén jutottunk.

 Dr. Antal Imre, a Mezőtúri Kór-
ház volt főorvosa, mellékági Utassy 
leszármazott ugyancsak foglalkozott 
a család történetének feltárásával. Ku-
tatási munkájának kiadását 2011-ben 
bekövetkezett halála viszont megaka-
dályozta. Az ezzel kapcsolatos kézira-
ta valószínű külföldre került, így utó-
lagos kiadására nincs lehetőség.

 Magdika a II. Jászapáti Utassy 
találkozón Imre bácsit kérte fel csa-
ládtörténeti előadásra. Aki ekkor 
elmondta saját kutatására hivatkoz-
va, hogy a család történetét a hon-
foglalásig vissza tudta vezetni. Az 
Utassyakat korábban „Uszt”-nak ne-
vezték, az Utassyak már korábban is 
nemesi rangúak voltak, mert már az 
1500-as évekből származó klf. okira-
tokon is két „s”-sel és „y”-nal írták 
a nevüket. III. Ferdinánd csak meg-
erősítette a korábban elnyert címet, 
és minden bizonnyal személyesen is 
ismerte Utassy Andrást, mert egyéb-
ként a feleségének  nem adott volna 
nemesi címet. Ugyanis ilyen, hogy a 
nemes férfinak a felesége is megkap-
ja a címet, csak a királyhoz közelálló 
személyeknél fordult elő.

Természetesen Magdika a Ma-
gyar Köztársaság Belügyminisztéri-
umában kezdeményezte és 2001-ben 
meg is kapta egyszerűsített nevének 
„Utasi”-nak  az eredeti „Utassy”-ra 
történő módosítását.

Magdika munkásságának kö-
szönhetően Jászapátin elsőnek került 
megrendezésre az Utassy családi ta-
lálkozó 1997-ben. A többi népes jász 
család találkozójára /Rusvai, Tajthy/ 
később, csak ezt követően került sor. 
Azok nagyobb publicitást teremtet-
tek, mi most pótoljuk.

Az Utassy család találkozásai

A nemesi címer

A fotón balról jobbra: Bessenyei Lajos, Bessenyei Lajosné Utassy Magdolna, Ankáné Utassy Ida

Az Utassy találkozók
időpontja és helyszíne:
1.	 1997  Jászapáti,
2.	 1999  Bükkszenterzsébet
3.	 2002  Jászapáti
4.	 2004  Nagykőrös
5.	 2006  Bükkszenterzsébet
6.	 2008  Kocsér
7.	 2010  Jászapáti
8.	 2012  Öttömös
9.	 2014  Cegléd
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Lapunk a szomszédvár, Jászberény 
Állat- és Növénykertjében járt. Most 
nem az újszülöttekről, hanem az el-
múlt év sikereiről, új lakóiról, az 
idei esztendő eddigi fejleményeiről 
érdeklődtünk.

Szarvas Melinda

Állatkerti sétánk alkalmával Tóth 
Tibor állatgondozó elmondta, hogy a 
zoopark számára az elmúlt esztendő 
nemcsak a harmincöt éves jubileum 
ünneplése miatt volt jelentős, hanem 
mert fennállása óta rendkívül ered-
ményes és mozgalmas évet tudhat 

magáénak. Sikeres volt mind a láto-
gatók – nyolcvanezer fizető vendéget 
fogadtak –, mind pedig a hosszú évek 
munkája gyümölcseként érkezett új 
lakók tekintetében.

A tavalyi jövevények közül el-
sőként a nemzetközi fajmegmentő 
program jóvoltából, tavaly júniusban 
érkezett két kis pandalányt, Leát és 
Sveát látogattuk meg. A kis pandák, 
más néven vörös macskamedvék az 
állatkert arborétumában leltek ott-
honra. A Himalája több ezer méteres 
magasságában őshonos állat számára 
kifejezetten a téli évszakra jellemző 
hidegebb időjárás kedvez, így nap-
közben többször meg lehet figyelni, 
miként élvezik a kifutó adta lehetősé-
geket. A vörös szőrgombolyagok lát-
hatóan jól érzik magukat, megszok-
ták környezetüket és tízóraira nagyon 
szeretik majszolni kedvencüket, az 
ízletes és friss bambuszt, melyet az ál-
latkert ültetvénye lehetővé tesz. 

Sokak számára talán fel sem tűn-
het, hogy megújult az állatkert arbo-
rétuma is. A JVV Zrt. kertészei egy 
évek óta húzódó feladatot oldottak 
meg; rendbe tették és rehabilitálták 
az aljnövényzetet, így szebb környe-

zetben adnak teret a növény különle-
gességeknek, köztük a császárfáknak, 
a tulipánfáknak, a japán cseresznye-
fáknak, a látványos ginko bilobának. 

Az arborétum egyik felében a kis 
panda lányok, a másik végében a sö-
rényes hangyász házaspár lakik. Jorge 
és Bella, ivaréretté váltak, de egyelőre 
nem mutatkozik annak jele, hogy jö-
vevénnyel gyarapodna a család. 

Állatkerti tartózkodásom alatt a 
pingvinek épp jól megszokott sétájuk-
ra indultak, akik kíváncsian szemlél-
ték a környezetet és büszkén haladtak 
az őket kísérő látogatók előtt. Mint 
megtudtam a pingvineknél jelenleg 
két pár is fészkel, így előfordulhat, 
hogy ebben az évben az állatkert első 
újszülöttjei pingvin fiókák lesznek. 
Az állatgondozó azonban hozzátette, 
hogy bíznak az éjszakai ház lakóinak, 
a tatuk és makik szaporodásában is. 

A hiénák kifutója előtt természe-
tesen érdeklődtem a család új tagjai 
felől. Az állatgondozó elmondta, hogy 

bár a kicsik nemét meghatározó DNS 
vizsgálat eredményeire még legalább 
két hetet várniuk kell az állatkert kö-
zösségi oldalán folyatott szavazatok 
alapján már kapott nevet a testvérpár. 
A Kerba és a Kelta névre esett a vá-
lasztás, melyek nemtől függetlenül is 

illenek a bébikre.
Meglátogattuk Natalt, az állat-

kert tavaly szeptemberében érkezett 
kétujjú lajhárát, aki péntek délelőtti 
látogatásomat követően este ünne-
pelte lakodalmát. Natalnak egyene-
sen Svájcból érkezett feleség a fiatal 
nőstény, Nayala személyében. Natal 
velünk mit sem törődve, fejjel lefelé, 
békésen csemegézve várta aráját, ki 
ebben az évben az állatpark legelső 
újdonsága.

Nem hagyhattuk ki a tavalyi év 
szenzációit, a perzsa leopárdok, Csiu 
és Marun kicsinyeit sem, akik azóta 
nem is olyan kicsik. A nőstény Ami-
ra és a két hím, Azhar és Assim ép-
pen kifutójukban töltötték a délelőtt 
óráit. A világossárgás, barna pöttyös 
bundájú szépségek súlya 35-40 kilóra 
szökött az elmúlt hónapokban. Míg 
Amira és Assim egy-egy fatörzs ol-
talma alatt pásztázták a környezetet, 
addig Azhar – aki a testvérek közül 
a legelevenebb – virgonckodva hasz-

nálta ki a külső kifutó adta teret.
Tóth Tibor elmondta, hogy pon-

tos időpontot nem tud mondani, de 
annyi bizonyos, hogy idén a világ 
legokosabb madara, a kea, pelikánok, 
valamint egy különleges kistestű ma-
jom is érkezik az állatkertbe.

Újdonságok az állatkertben

A karácsony és szilveszter környéki 
eszem-iszom emlékét is feledve a 
jászalsószentgyörgyi asszonyok – 
kiegészülve némi férfi létszámmal 
– a Jászság közkedvelt édessége, a 
perkelttorta-készítés fortélyainak 
elsajátítása céljából gyűltek össze 
mintegy ötvenen a civilházban: úgy 
készítették, ahogyan Jászalsószent-
györgyön, a Jász-világtalálkozó le-
endő helyszínén szokásos.

k. n. k.

A Jászalsószentgyörgyi Helytör-
téneti és Hagyományőrző Egyesület 
Falusi Esték rendezvénysorozata igen 
kellemes fejezetéhez érkezett ezál-
tal. Egy évvel ezelőtt ez a program 
nagy sikert aratott, így közkívánatra 
döntöttek annak megismétléséről. A 
főszerep Zsigriné Kis Marikát illette. 
Már a civilház előtti útszakaszon fi-

nom karamellillat terjengett, így jól 
tette, aki hagyta magát az orránál fog-
va vezetni.

Az asszonyok a magukkal hozott 
alapanyagokból Marika segítségé-
vel saját maguk készítették el a jász-
sági lakodalmak elmaradhatatlan 
nyalánkságát. S bár gyakorlat teszi 
a mestert, a mestertől tanulás meg-
könnyítheti a gyakorlatot. Marika 
pedig elismert mestere ennek a szép 
szakmának. Már édesanyja is köz-

ismert perkelttorta-készítő asszony 
volt, így szó szerint beleszületett abba 
a tevékenységbe, amelynek napja-
inkra országosan jegyzett művelője. 
Rendszeresen megméretteti magát a 
Tápióbicskén évente megrendezésre 
kerülő Kárpát-medencei Grillázs-
torta Fesztiválon, ahol a neves zsűri 
arany illetve ezüst érmekkel jutalmaz-
ta munkáit. Manapság a masszát és a 
díszítést is színezik, de Marika a ha-
gyományt őrizve a divatirányzatokat 
nem követi. 

A csodálatos formák kialakításá-
hoz bármilyen fa, fém, üveg, kerámia, 
műanyag tárgy, sőt még krumpli is 
felhasználható egyéni kreativitás sze-
rint. A perkelttorta-készítés látszólag 
egyszerű. Az ördög azonban a részle-
tekben rejlik. S ha már benne voltunk 
a sütés-főzésben, egy egyszerű, de fi-
nom édesség receptjét is megosztotta 
velünk.

Perkelttorta Jászalsószentgyörgyön

Jászladány Nagyközség Önkor-
mányzatának támogatásával máso-
dik alkalommal került megrendezé-
sére szombaton a Farsangi Nótaest.

Körei-Nagy Katalin

Hungarikummá nyilvánításával a 
klasszikus magyar nóta tavaly óta a 
Magyar Értéktár része.

Drávucz Katalin polgármester 
asszony köszöntőjében hangsúlyozta, 
hogy hagyományteremtő céllal ren-
dezték meg a Nótaestet, mivel erre 
igény mutatkozik. Rendezvényükkel 
hozzájárulnak ahhoz is, hogy a nóta 
ne menjen feledésbe. 

Az est házigazdája és egyben 
fellépő énekese Jászladány díszpol-
gára, Tóth-Mácsai Árpád volt, aki-
nek számára Drávucz Katalin egy 

meglepetéssel készült. A település 
hagyománya szerint a díszpolgárok 
kézlenyomatát megőrzik az utókor 
számára. A különleges mintavételre 
ez alkalommal került sor, miközben 
a zenekar tust húzott az ünnepi pil-
lanathoz. A közönség szórakoztatá-
sáról a Szolnok TV Nótaversenyének 
döntősei, Rácz Aladár és zenekara, 
valamint Torda Ferenc színpadgazda 
gondoskodott.

A fülbemászó ismerős dallamokat 
több, mint három óra hosszán keresz-
tül sokan együtt énekelték a nótaéne-
kesekkel, bizonyítva ezen műfaj létjo-
gosultságát a magyar zenekultúrában.

Az ízléses meghívóból vett nóta-
idézettel: „Szeretem a magyar nótát, 
nincsen sehol a világon párja,

Benne van a magyar élet minden 
búja, minden vidámsága”.

Farsangi nótaest

A hagyományos nemzeti 
lókiképzésről tartott elméleti és 
gyakorlati előadást dr. Göblyös 
István közgazdász, lókiképző, 
lovasedző január 17-én, szombaton 
Jászberényben. A program a Déry-
né Rendezvényházban informatív 
előadással kezdődött, majd a népes 
számú közönség a JSE Fogathajtó és 
Díjugrató Szakosztályának lovardá-
jában folytatta az ismeretszerzést.

Kárpáti Márta

A rendezvényt Pócs János ország-
gyűlési képviselő szavai nyitották, 
aki szintén a lovak barátjának vallja 
magát. A köszöntőt követően dr. Gö-
böly István prezentációját hallhatta a 
közönség. Előadásának magvát az az 
alapgondolat képezte, miszerint a ló 
és az ember kapcsolata napjainkban 
fokozatosan átértékelődik. Míg a XX. 
században jellemzően sport céljá-
ból tartottunk lovat, mára a ló szinte 
családtaggá válik. A kiképzés során 
mindkét fél, az ember és az állat is az 
együttműködést megkönnyítő közös 
pontokat igyekszik megtalálni.

A nemzeti lótenyésztés, a lovas 
kultúra feltámasztása ismét új lendü-
letet kapott. Elindult egy új szemléletű 
gondolkodás, melyhez egyre többen 
csatlakoznak. A felnövekvő nemze-
dék úgy tűnik fogékony nemzeti lovas 

hagyományaink iránt. Talán a hason-
ló jellegű előadások segítenek vissza-
állítani Magyarország lovas-nemzet 
image-t, visszatalálunk ősi gyökere-
inkhez. A katonai és gazdasági funk-
ciók elvesztésével új dimenziókat kell 
találnunk az állat és az ember kapcso-
latában. Az ilyen jellegű előadások 
hozzájárulnak a perspektívák szélesí-
téséhez. A sport mellett nem szabad 
megfeledkeznünk terápiás hasznáról 
sem a lónak, mely gyönyörű példája a 
két faj közötti együttműködésnek. 

A rendezvényen természetesen 
elsősorban lótenyésztő szakemberek 
képviseltették magukat. Ballagó Edit, 
aki Jászapátiról érkezett, szintén a lo-
vak szerelmese. A programot bemu-
tatóval színesítette, melyben egyedi 
módszer alapján kiképzett lóval mu-
tatott technikákat az érdeklődőknek. 

A rendezvény Borbás Ferenc jász-
kapitány kezdeményezésére valósult 
meg, mely ötletet örömmel karolt 
fel a Jász Múzeum kollektívája is.  A 
kapitány elmondta, hogy a program 
célja elsősorban a Jászságban és a kör-
nyező megyékben élő lótartóknak, 
lókedvelőknek lehetőséget biztosítani 
találkozásra, információk megosztá-
sára, beszélgetésekre. A nagyszámú 
érdeklődő jelzi a téma létjogosultsá-
gát. A régióban egyre népszerűbb a 
lovak iránti érdeklődés, mind a te-
nyésztők mind a sportolók részéről.

A ló emberré tesz
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A jászapáti Városi Könyvtár és Művelődési Központ
2015. februári programajánlata:

Február 10-én, 17 ó. Agrárfórum a Pájer Antal Művelődési Házban (PAM)
Február 13-án, 8-12 ó. Iskolai farsang a művészetek házában (MH)
Február 14-én, 19 ó. A Tehetségért Alapítvány jótékony célú bálja (PAM)

Rendszeres foglalkozások a városi könyvtárban:
Rejtvényfejtők klubja........................ 2-án, 16-án, hétfőn, 15.30 ó.
Mini-gyöngy..................................... 6, 13, 20, 27-én, pénteken, 14.30 ó.
Játék-délelőtt .................................... 7-én, 21-én, szombaton, 9 ó.
Könyvtár nyugdíjas klubja............... 9-én, 23-án, hétfőn, 14 ó.
Csipke-kör......................................... 21-én, szombaton, 9 ó.
Vakok és gyengénlátók klubja......... márciusban, az utolsó szerdán, 14 ó.
Nefelejcs nyugdíjas klub.................. 14-én, kedd, 14 ó.
Műv.ház nyugdíjas klubja................ 9-én, közös farsang 
	 a Könyvtár Nyugdíjas Klubjával

Rendszeres foglalkozások a művészetek házában és
a Pájer Antal Művelődési Házban
Hölgytorna........................... (hétfő és csütörtök: 19.00-20.00) MH
Dúdoló.................................. (hétfőn: 8.30-9.30 ó.) MH
Gyermek-néptánc................ (kedd és péntek: 16-18.30) MH
Hétszínvirág Táncegyüttes	 (szombat: 15-18 ó. és vasárnap: 9-12 ó.) MH
Művészeti iskolai foglalkozások (hétfőnként: 14-16.30 ó.) MH
Városi Vegyeskar................ (hétfőnként: 16-18 ó.) PAM
Színjátszó kör...................... (szombaton vagy vasárnap 14-17 ó.) PAM
Hip-Hop............................... (péntekenként 18-19) MH
Zumba................................... (hétfőn és szerdán 18-19 ó.) MH 
Kertbarát Klub..................... (havonta, szerdánként 14-17 ó.) MH

A Vágó Pál Helytörténeti Gyűjteményben GULYÁS PIROSKA FOTÓI 
tekinthetők meg február hónapban: „JÁSZAPÁTI - KÉPEKBEN”  címmel
A Helytörténeti Gyűjtemény hétfőn, szerdán és pénteken 8-12 és 14-18 
óra között, kedden és csütörtökön: 14-18 óráig látogatható, szombaton 
és vasárnap szünnap.
Belépődíj:  400 Ft, gyerekeknek és nyugdíjasoknak:  200 Ft. 
Nyitvatartási időn kívül a gyűjtemény kezelője – Kökény Gáborné – 
a 06-30/854-2100-as, vagy a 06-30/387-8427-es telefonon érhető el.

Tiszteletteljes emlékezésként könyv 
készül a jászsági zsidóság történeté-
ről, életükről, értékteremtő munká-
jukról és tragikus sorsukról. E kötet 
megírására Kiss Erika vállalkozott, 
aki Jászberény történelmének sok-
féle érdekességét adta már eddig is 
közre újságíróként, helytörténeti 
kutatóként.

Most egy jelentősebb témát vá-
lasztott, a jászsági zsidóság emléke-
inek járt utána, s rendezte kötetbe. 

Jászapáti izraelita vallású lakosai kö-
zül is sokan szerepelnek természete-
sen a könyvben, mely 2015 tavaszán 
fog megjelenni.

A kötet megjelentetésének költsé-
geihez Jászapáti képviselő-testülete is 
biztosított anyagi támogatást.

Az olvasók előfizethetik – olcsób-
ban, mint a bolti ár – ezzel is segítve 
a könyv kiadását. Előfizetni a városi 
könyvtárban lehet a nyitvatartási idő-
ben.

A jászsági zsidóság emlékeiből

„Jégdiszkó”

Jász emlékek a levéltárban

Például láthatjuk azt a jelenetet 
amikor István király megalapítja  a 
pannonhalmi apátságot, III. Béla 
elrendeli az írásbeli ügyintézést. A 
második emeleten a 17-18. századi 
politikai és kulturális élet jelentős sze-
mélyiségei láthatók, például a Zrínyi-
ek, Nádasdy Ferenc és Hadik András, 
Grassalkovich Antal. A harmadik 
emeleten a 19. századba érkezünk 
meg, itt látható Széchenyi István a 
Lánchíd előterében, a Nemzeti Mú-
zeum képe József nádorral, kórház-
építési jelenet Trefort Ágostonnal. A 
negyedik emeleti szekkók a II. világ-
háborúban súlyosan megrongálód-
tak. A falfestményeken kívül faragott 
figurális alakok díszítik az épületbel-
sőt, melyek nagyrészt állatokat, így 
oroszlánt, denevért, baglyot ábrá-
zolnak. A levéltári raktárban három 
iratba tekinthettünk bele. Ezek közül 
az egyiken aJászság és a Kunság terü-
letfelmérése szerepelt, és láttunk még 
két 1779-ből való vízrajzi térképrész-
letet is. Az iratok minőségüket máig 

megőrző rongypapírból készültek.
Az első emeleti lovagteremben 

az intézmény őrizetében lévő, továb-
bi eredeti iratokat láthattunk: egy 
1596-ból való úrbéri összeírás arról 
adott számot, hogy 1570 és 96 között 
a jászsági települések milyen adókat, 
szolgáltatásokat tartoztak leróni a tö-
rök hódítóknak. Kiderül belőle, hogy 
ekkor már 45 faluban éltek jászok, 
szemben a Károly Róbert idejében lé-
tező 12 faluval. 

Egy Mohács előtti oklevélből 
megtudunk egy csomó jász nevet, to-
vábbá azt is,  ki volt akkor a jász kapi-
tány, és ki mindenkivel együtt jelent 
meg a király előtt. Sajnos az egykori 
pecsét elveszett róla, lenyomata azon-
ban jól látható.

A jászok számára nagy jelen-
tőséggel bíró, 1745-ből származó 
redemptios oklevél szintén megtalál-
ható itt. Ezen a példányon azonban 
nem szerepel a királynő aláírása. Ér-
dekességként láthattunk azonban egy 
a redemptio korából származó okle-
velet Mária Terézia aláírásával. 

A Liber Fundi a maga idejében 
minden jászsági település legféltet-
tebb dokumentuma volt. Ebben rög-
zítették a redemptus gazdák nevét, és 
a fizetett váltságok összegét is. A vas-
kos kötet tartalma 1699-re, a Pentz-
féle kamarai összeírásra nyúlik vissza. 
Ez egyfajta pillanatfelvétel a török 
alóli felszabaduláskori állapotok-
ról. Ezek az adatok voltak az alapjai 
a Jászság 1702-es zálogba adásának. 
Településenként tartalmazza a földál-
lományt, az állatállományt, és az érin-
tett személyek nevét.

A redemptionál azt is feltüntet-
ték, ki volt a született jász és a beván-
dorolt. Utóbbiakat is befogadta és a 
redemptio részesévé tette a közösség, 
ha fizették a rájuk eső részt. 

Egy 1715-ös összeírás jászokra és 
kunokra vonatkozó része is látható. 
Érdekessége ennek, hogy a lakosság 
fele, harmada elbújt az összeírók sze-
me elől, ezért azt öt évvel később meg 
kellett ismételni. A későbbi összeírá-
sok már egyre inkább statisztikai igé-
nyűek voltak.

A Jászság területfelmérése 1780-ból - fotó Bognár Mária

  folytatás az 1. oldalról

Január 22. idén csütörtökre esett. 
Természetesen Vince nap volt, meg 
tél, de Jászapáti Gulyás Piroskát ün-
nepelte. Nem négy nap késéssel a 
névnapját, hanem a munkásságát, 
szorgalmát kitartását.

halász

A Vágó Pál Múzeumban fotókkal 
zsúfolt paravánokat szemléltek és ku-
tattak a szép számban megjelentek. 
Farkas Ferenc polgármester röviden 
és találóan köszöntötte Gulyás Piros-
kát:

Ahogy belépünk a múzeumba, az 
állandó kiállítás termébe, jön velünk 
szembe a történelem. A Gulyás Piros-
ka által összeállított fotókon a saját 
múltunkat, jelenünket fedezzük fel. 
A kiállított tablókon lévő fotókhoz 
nekünk, idősebbeknek személyes em-
lékek fűződnek. 

Fiataljainknak a megőrzött tör-
ténelem egy-egy szelete. Nagylelkű 
ajándékát, kiadott könyvét lapozgatva 
azonnal egy családi emlékre találtam, 
talán nem véletlenül. Felütöttem egy 
másik fejezetnél, ott pedig örök sze-
relmem, a labdarúgás képei voltak. 

Talán nem véletlenül. Kedves Piroska! 
Fogadja kortársaim és az én nagyra-
becsülésemet, hogy elkészítette, meg-
őrizte és megmutatta nekünk életünk 
emlékezetes darabjait.

Gulyás Piroska elsősorban hűsé-
ges ember, konok és kitartó. Ágyban 
fekvő édesapját 35 évig gondozta, de 
fotóapparátjához is ragaszkodik – im-
már ötödik Szmena 8-as gépét hasz-
nálja. Mikor fotózni kezdett, a színes 
filmtekercseket Pestre kellett küldeni 
előhívni. Manapság kialakult jó kap-
csolatainak köszönheti, hogy filmhez 

jut és elő is hívják. A két pont között 
átalakult a világ, a fotótechnika is.

Ő azonban kéthetesként (77 éves-
ként) megengedheti magának, hogy 
filozofikusan közelítsen a világhoz, 
van annyi élettapasztalata, öröme 
és megélt keserve is. És szerencsére 
ragaszkodik városához, regisztrálja 
annak változásait. Így lehet kiállítása 
címe Akkor és most. Az embereket is 
figyeli és ismeri, igazi kuriózum Péchy 
Blankáról barátként készített őszinte 
sorozata például. Igazából mégis az 
épületek, utcarészletek mellett tartott 
ki. Akkor is amikor megújultak, vagy 
kamerája nélkül végképp elenyésztek 
volna. Érdemes megismerni Jászapá-
tit egy hűséges ember szemével.

Egy hűséges fotós
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Európai Top 20
– Európai slágerlista
minden csütörtökön 16–18 óra
Játsszberény!
Játékok, nyeremények két órán 
keresztül
minden hétköznap 12–14 óra
Kívánságműsor
minden hétköznap 14–16 óra, 
szombaton 10–14 óra

Nosztalgia kívánságműsor
vasárnap 9–13 óra
Napról Napra - Heti riport-
magazin a térséget érintő 
legfontosabb kérdésekről
minden vasárnap 8–9 óra
Regionális Hírek
A térség hírei
minden hétköznap 8.30-tól 
17.30-ig óránként

Trió Night Show
Dance slágerek egy mixben
minden hétfőn és kedden 
21 órától
Trió Trance Night – A legjobb 
trance zenék egy mixben
szerdán és pénteken 21 órától
Trió Top 30 – A hét legnépsze-
rűbb dalai a Trió Rádióban
minden szombaton 18 órától

Jász Trió TV�–�A Jászság közelebbről
február 5-11.

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk.

Fényszaruról jelentjük
péntek 19.00, 20.00, 22.00; 
szombat 7.00, 21.00, 22.00;
vasárnap 8.00

Jászkiséri Hírpercek
csütörtök 6.20, 7.30; szombat 
20.20; vasárnap 7.30; szerda 
6.20, 6.50, 7.20, 7.50, 19.20, 
19.50, 20.20, 22.20, 22.50

Kívánság Batyu
csütörtök 21.00; szombat 
17.30; vasárnap 17.30; 21.10; 
szerda 18.00, 21.00

Apáti Hírmondó
csütörtök 6.00, 7.00; szom-
bat 20.00; vasárnap 7.00; 
szerda 6.00, 6.30, 7.00, 
7.30, 19.00, 19.30, 20.00, 
22.00, 22.30

Berényi Hírmondó
csütörtök 19.00, 20.00, 
22.00; péntek 6.00, 7.00, 
20.30; szombat 6.00, 9.00, 
16.30, 19.00; vasárnap 
6.00, 16.30, 19,00; hétfő 
6.00

Kultusz
péntek 18.30; szombat 8.30, 
16.00, 18.30; vasárnap 9.00, 
18.30

Kosárlabda
Kaposvári KK -
Jászberényi KSE
csütörtök 17.00

Jászberényi KSE -
MAFC
hétfő 17.00, 21.00; kedd 6.00, 
21.00

Jászapáti labdarúgócsapata január 
közepén kezdte el felkészülését a 
megyei I. osztály tavaszi forduló-
jára. Mint azt korábban már hírül 
adtuk, vereség nélkül, a második 
helyen töltik a téli pihenőt a bajnok-
ság téli szünetében. Csak a szintén 
veretlen - mindössze egy döntetlent 
vétő - Tiszafüred előzi meg őket a 
tabellán. A füredi focisták makulát-
lan őszi mutatóját éppen – a Kotula 
László vezette - Apáti együttese 
„rontotta” el az ősszel hazai pályán. 

A játékos edző elmondta, hogy a 
második hely és a veretlenség azt is je-
lenti számukra, hogy jónak mondha-
tó a csapat összetétele, így változatlan 
játékoskerettel kezdték el az alapo-
zást.  Mint elmondta, a kiszámíthatat-
lan időjárási körülmények miatt nem 
kötöttek le előre edzőmeccseket, azo-
kat spontán szervezik. Le is játszot-
ták már az elsőt a szomszédvárosban 
Hevesen, amit 1-0 arányban meg is 
nyertek. 

A hevesiek egyébként megyéjük 

2. osztályában, az élbolyban, a 4. he-
lyen várják a tavaszi rajtot. Következő 
szombaton, azaz február 7-én pedig 
csoportbeli ellenfelükkel Jászárok-
szállással játszanak majd Jászszent-
andráson. 

Mivel a tavaszi forduló első mér-
kőzését minden csapatnak még de
cemberben le kellett játszani (Jász-
apáti – Jászfényszaru 4-0), így a 2. 
fordulóval kezdik a küzdelemsoroza-
tot majd márciusban. Jászapáti Kun-
hegyesen lép pályára.

Változatlan kerettel alapoznak a focisták

Ezzel a fogattal 2010-ben amatőr 
versenyeken indult. 2011-ben már 
Fábiánsebestyénben négyes fogat-
hajtó nemzetközi CAI-A versenyen 
állt starthoz, ahol a középmezőnyben 
végzett a neves magyar és nemzetközi 
hajtók között.

Ez a nagyszerű négyes fogat nem-
sokára gazdát cserélt, de nem Ballagó 
Editékhez került, mert mint elmond-
ták, rá kellett jönniük, hogy ilyen ka-
tegóriás versenylovakat nem tudnak 
megvásárolni. De persze nem adták 
fel, hiszen a lószeretetük ettől sokkal 
nagyobb. Így elhatározták, hogy majd 
összekovácsolnak egy sajátot. Most 
úgy nagyjából félúton járnak tervük 
megvalósításában. 

Még 2010-ben megvettünk két, 
akkor négyéves pej kancát, akiket az 
óta is képzünk. Két év tanítás után, 
2013-ban már egy-egy amatőr verse-
nyen elindultunk kedvenc fogatunk-
kal, kisebb-nagyobb sikerrel. – me-
sélte Editke. Aki közben a megfelelő 
szintű lókiképzés érdekében saját ma-
gát is képezte folyamatosan. Így 2011-

ben lovastúravezető lett, majd rá egy 
évre sportedző, természetesen a lo-
vassportágban. Továbbá, a Magyar 
Lovassport Szövetség lovasiskolai ok-
tató futószárazó I. szintű képzésben is 
sikeres vizsgát tett. Amiből 2014 -ben 
II. szinten is bizonyítványhoz jutott.

Ballagó Editnek emellett volt 
energiája a megyei vezetésbe is 
bekapcsolódni. 2010-ben a Jász-
Nagykun Szolnok Megyei Lovas Szö-
vetség számvizsgáló bizottságának 
elnöke lett. 

Tavalytól kezdődően pedig az 
újonnan megválasztott Fogathajtó 
Szakág titkári pozícióját is betölti. 

Természetesen a szövetségi mun-
kák és folyamatos tanulás mellett a 
versenyzést sem hanyagolták el. A 
2014. évet minden tekintettben si-
keresnek, és főleg tanulságosnak te-
kintik. Kis csapatuknak neve is van: 
„Kovács István hajtó, Ballagó Edit se-
gédhajtó, Anky és Szaly a két magyar-
félvér kanca”, néven ismerik őket a 
lovas szakmában. 

Egyébként a Jászberényi Sport-
egyesület Fogathajtó és Díjugrató 

szakág tagjaiként járnak versenyekre. 
Az elmúlt év történéseit és tanulsága-
it az alábbiakban foglalta össze Bal-
lagó Edit: –  Nyereg alatti munkával 
kezdtünk januárban, Lovász József 
mesteredző segítségével. Majd egy fo-
gatos edzőtábor vette kezdetét, Fülöp 
István fogathajtó edzővel, a mi Pista 
bácsinkkal. 

Erre aztán úgy ellazultak a lovak, 
hogy a május végi versenyszezon kez-
detén nem találtuk az összhangot... 
Hát ilyen a versenysport. De aztán év 
közben sikerült magunkat összeszed-
ni és felküzdöttük magunkat a megyei 
C kategória középmezőnyébe. Sajnos 
az országos döntőbe már nem jutot-
tunk be, ugyanis csak az első hat hajtó 
szerzett jogot az indulásra.– sajnálko-
zott a lelkes segédhajtó. 

Mindezzel együtt sem csügged a 
Ballagó-Kovács pár. Abban remény-
kednek, hogy ez az év sikeresebb lesz 
számukra, és az ősz folyamán ott le-
hetnek az országos döntőben. 

Ballagó Edit beszélgetésünk végén 
elmondta még, hogy nagyon köszö-
nik azt a sok segítséget és támogatást, 
amit Pócs János országgyűlési kép-
viselőtől, illetve Jászapáti várostól az 
elmúlt időszakban kaptak.

  folytatás az 1. oldalról

A lovak szerelmesei

Lengyel barnaszén
akció 3.950 Ft/q áron.

Az árváltozás jogát fenntartjuk!

Nyitva tartás: hétfő-péntek: 8-16 óráig, szombat 8-12 óráig.
5130 Jászapáti, Temető u. 4.

Házhoz szállítás megoldott!

Érdeklődni, megrendelni a helyszínen és
a 06-30/9451-252-es telefonszámon lehet.
Megszokott áruválasztékkal várjuk kedves vásárlóinkat.

Akác, tölgy gurigázva és hasítva.

Domin


ó

Tüzép Friss szállítású fekete és
barna szenek tavalyi áron.

● Edzőterem
● IntensiFit
   (vibrációs tréning)
● Box terem
● Infraszauna
● Műköröm építés

Állószolárium

Fekvőszolárium

PRÍMA TÜZÉP

Fehér Istvánné
5130 Jászapáti Damjanich 31.

Nyitva tartás: h-p.: 8-12-ig 13.30-
16.30-ig, szombat 8-12-ig

Tel.: 06 30/4433-401

PB gázcsere
4.500 Ft

Lignit és tűzifa kapható.
Megérkezett műtrágya, 

talajfertőtlenítő, 
lemosó permetezőszer 

és konyhakerti magvak.
Ajándékok és egyéb 

használati cikkek 
nagy választékban 

található.

A hétvégén várható havazást követően ebben a hó-
napban már csak eső formájában hullhat csapadék az 
időjósok szerint. A nappali hőmérséklet a hónap első 
felében nappal 0 fok körül várható, majd 18-ától egy 
meleg front következményében, akár 14 fokig is felkúszik a hőmérő higanyszála.

Népi jóslatok:
február 6. Dorottya napja: Ha ezen a napon fagy, a tél nemsoká elhagy.
február 14. Valentin napja: A verebek hangos csicsergése a jó idő közeledtét jelzi.
február 24. Mátyás napja: Ha Mátyás jeget talál ront, ha nem talál, akkor csinál.


